
Glavni preventivni in higienski ukrepi v sadovnjakih: 
 

− Iz bližine sadovnjaka je potrebno odstraniti gostiteljske rastline, ki so most za 
prenos okužbe iz okolice v sadovnjak (panešpelje Cotoneaster, ognjeni trn 
Pyracantha, fotinija Photinia davidiana, glog Crataegus in kutina Cydonia), na 
sadjarskih območjih pa saditi namesto teh druge okrasne rastline v 100 m pasu 
od sadovnjakov. 

− Spremljati je potrebno premike čebel v okolici sadovnjakov  (do konca junija je 
premeščanje iz Gorenjske in drugih okuženih območij načeloma prepovedano). 

− V času nevarnosti naravnega širjenja okužb je potrebno organizirati vso 
razpoložljivo delovno silo, da začne sistematično pregledovati nasade. 

− Kadar pri delu z rastlinami opazimo sumljiva bolezenska znamenja okužbe, je 
potrebno delo z rastlinami takoj prekiniti ter razkužiti orodje in roke.  

− Kot razkužilo lahko uporabimo 10% raztopino varekine (1 del na 9 delov vode), s 
katero premažemo rane na drevesu in obrišemo orodje kot so škarje in žage. Ker 
so varekina in njej podobni pripravki agresivni, se za razkuževanje rok in obutve 
lahko uporabi 70% alkohol ali komercialna razkužila (npr. pršilo INCIDIN LIQUID). 

− Oskrbeti se je potrebno z visokotlačno parno napravo za pranje strojev in opreme 
za delo v sadovnjakih. 

− V okuženih sadovnjakih je potrebno uvesti posebno stroge higienske ukrepe pri 
gibanju ljudi in strojev (zlasti dezinfekcijske pregrade, redno razkuževanje orodja, 
obleke in obutve, previdno odstranjevanje okuženih poganjkov in sežig).  

− Dokler ni ovržen sum na okužbo sadovnjaka, je treba prekiniti zelena dela, ki 
povzročajo rane. 

− Če je mogoče, je potrebno prilagoditi škropljenje na manjšo porabo vode z manj 
vetra, zlasti v nasadih, kjer se je okužba že pojavila. 

− Ko se pojavi bakterijski izcedek, je potrebno temeljito zatiranje žuželk, ki ga lahko 
raznašajo. 

− Po vsakem neurju, zlasti pa po toči, je priporočljivo za škropljenje uporabiti vsaj 
bakrov pripravek, da razkužimo rane. 

− Okuženih rastlin ali rastlin, za katere sumimo na okužbo, se ne smemo dotikati 
brez razloga. 

− Izrezovanje okuženih socvetij in poganjkov moramo opraviti čim hitreje, toda ob 
suhem vremenu in ob stalnem razkuževanju orodja. 

− Izrezati je potrebno 2 do 3 kratno dolžino prizadetega dela, vendar najmanj 40 do 
50 cm v zdrav les in razkužiti tudi rane v lesu. 

− Izrezane veje je potrebno previdno izvleči iz krošnje, da se prepreči širjenje 
okužbe, ali jih izrezati neposredno v vrečo. 

− Rastline, s katerih imetnik izrezuje poganjke z vidnimi znamenji, mora trajno 
označiti in ponovno pregledovati v intenzivnih nasadih vsakih 7 dni, v ostalih pa 
vsakih 14 dni. 

− Okužbo sadovnjaka je potrebno prijaviti lokalnemu kmetijsko gozdarskemu 
zavodu ali inštitutu, fitosanitarnemu inšpektorju ali na dežurni mobilni telefon 
041/354-405, da je omogočena strokovna pomoč in laboratorijska potrditev 
okužbe. 
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